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Protokoll öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Hüselitz vom 04.03.2025 

Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

 
 

Gremium: Ortschaftsrat Hüselitz 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 04.03.2025 

Sitzungsdauer: 19:00 - 20:30 Uhr 

Sitzungsort: Gemeindebüro, Klein Schwarzloser 
Dorfstraße 10 in Klein Schwarzlosen  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Hans-Jürgen Radtke    Annegret Tüngler 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Christoph Damker   
Herr Andreas Klaus   
Herr Leon Spring   
Frau Annegret Tüngler   

Ortsbürgermeister 
Herr Hans-Jürgen Radtke   
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Protokoll öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Hüselitz vom 04.03.2025 

Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Hüselitz der EGem Stadt 
Tangerhütte am Dienstag, 04.03.2025, 19:00 Uhr im Gemeindebüro, Klein Schwarzloser 
Dorfstraße 10 in Klein Schwarzlosen. 
  
Öffentliche Sitzung  DS-Nr.     
  1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung 

sowie der Anwesenheit und der Beschlussfassung 
 

 

  2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss 
der Tagesordnung 
 

 

  3. Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tages-
ordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 
 

 

  4. Hinweise auf das Mitwirkungsverbot  

  5. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 19.11.2024 
 

 

  6. Einwohnerfragestunde  

  7. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten  

  8. 3. Änderung Hauptsatzung EGem Stadt Tangerhütte BV 0202/2025 

  9. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

12. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  
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Protokoll öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Hüselitz vom 04.03.2025 

TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 
Anwesenheit und der Beschlussfassung 

Herr Radtke eröffnete die Sitzung, stellte die ordnungsgemäße Einberufung und die Anwe-
senheit fest. 
 
TOP 2: Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Ta-

gesordnung 
Die Tagesordnung wurde ohne Änderungsvorschläge angenommen.  
 
TOP 3: Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesord-

nungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 
Es gab keine nichtöffentlichen Tagesordnungspunkte in der letzten Sitzung.  
 
TOP 4: Hinweise auf das Mitwirkungsverbot 
Es gab während der Sitzung keine Hinweise auf ein Mitwirkungsverbot. 
 
TOP 5: Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 

vom 19.11.2024 
Die Niederschrift wurde einstimmig angenommen. 
 
TOP 6: Einwohnerfragestunde 
Es erschienen zwei Bürger vom Stadtrat – Normen Rentner und Dr. Anita Schupet. 
Sie wollten mit uns über den Stand des Radwegebaues an der L30 sprechen und hatten 
auch den Schriftverkehr mit dem ADFC mit dabei. 
Außerdem ist Dr. Anita Schupet auch Einwohnerin von Klein Schwarzlosen. 
 
TOP 7: Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten 

- In Bezug des geplanten Radweges Tangermünde-Windberge ist ein neuer Aspekt 
aufgetreten: die LSBB beharrt nicht mehr auf der Wegeführung straßenbegleitend an 
der L30 entlang. Die politischen Rahmenbedingungen haben sich geändert. 
Die LSBB würde auch eine andere Abschnittslösung genehmigen, aber nur die Kos-
ten für Planung und Bau tragen, die bei der straßenbegleitenden Variante anfallen 
würden. Zum Vergleich würden sie eine Fiktivkostenberechnung erstellen. Dieser al-
ternative Weg wäre aber ca. 400 m länger.  
Ergeben sich Mehrkosten? Wie werden sie finanziert?  Dazu ist die Kostengegen-
überstellung wichtig. 
Unsere Frage: Werden die Kosten für Grunderwerb und Vermessung einberechnet 
bei der Gegenüberstellung? Im Falle der Nutzung des Feldweges würden sie entfal-
len. 
Kann der dann ausgebaute Feldweg auch weiterhin von landwirtschaftlichen Geräten 
genutzt werden? 

- Auch wenn es in den nächsten Jahren noch nicht zum Bau des Radweges kommen 
wird, sollte die Alternativroute vom Bauhof trotzdem in einem guten Zustand versetzt 
werden (z.B. Wegehobel). 

- Zur Hüselitzer Dorfstrasse 41: Der Gehweg wurde noch nicht gereinigt. Er kann nicht 
in seiner vollen Breite genutzt werden und ist für Kinderwagen, Rollstuhlfahrer usw. 
nicht nutzbar.  
(Anmerkung: Nach der Sitzung erfolgte ein Gespräch durch Frau Tüngler mit der Be-
sitzerin. Sie sagte, dass sie auf einer Seite schon etwas gemacht hatte, aber auf der 
anderen Seite sind so viele Raupen und beim Entfernen gibt es dann keine Schmet-
terlinge. Frau Tüngler wies sie noch einmal über die Engstelle auf dem Gehweg hin. 
Sie meinte, dass die Nutzer dann die andere Straßenseite benutzen können. Der Ton 
war nicht aggressiv, aber es war auch keine Einsicht zu erkennen.) 

- Zur Hüselitzer Dorfstrasse 2: Herr Radtke hatte sich mit dem Bauordnungsamt des 
Landkreises in Verbindung gesetzt. Vielleicht kommt jetzt Bewegung in die Angele-
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Protokoll öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Hüselitz vom 04.03.2025 

genheit. Im oberen Bereich der Mauer sind jetzt Querrisse zu erkennen. Also droht 
etwas abzustürzen. 
Wie erwähnt wurde, sollen wohl für den Bauzaun Gebühren bezahlt werden. Das ist 
nicht die Lösung für die Gefahrenquelle! 

- Der neue Wendehammer in Klein Schwarzlosen befindet sich zwischen der Klein 
Schwarzloser Dorfstrasse 17b und Nr. 18 direkt am Feldweg nach Groß Schwarzlo-
sen. Er befindet sich auf privaten Grund und alles wurde vertraglich geregelt. Der 
Ortschaftsrat wollte nur sicherstellen, dass der Bereich bei Schneefall auch beräumt 
wird. Der Grund für den Bau war, dass Contrans die Müllbehälter aus der Straße 
nicht leerte, weil keine Wendemöglichkeit bestand. Den Bau des Wendehammers re-
alisierte die Firma FEFA (Windanlagenbetreiber). 

- Es wurde angemahnt, dass der s.g. Birkenweg (Klein Schwarzlosen Richtung Tanger) 
noch nicht verschnitten wurde. Es erfolgte eine Fertigmeldung vom 17.12. Unser 
Meinung erfolgte dies nicht. 

 
TOP 8: 3. Änderung Hauptsatzung EGem Stadt Tangerhütte                 Vorlage: BV 0202/2025 
Es wurde über die Änderung diskutiert. Es gab unterschiedliche Meinungen. Das spiegelt 
sich auch in der Abstimmung wider:  
2 dafür  2 dagegen 1 Enthaltung 
 
TOP 9: Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 

- Der Weg in Richtung Buchholz (Kreuzung Hüselitz/Groß Schwarzlosen/Klein 
Schwarzlosen) in das Gebiet des Windparks ist sehr ausgefahren. In den letzten Jah-
ren hat der Betreiber für die Instandsetzung gesorgt. Wir müssen beobachten, ob er 
dies auch in diesem Jahr wieder tut. 

- Die Straßenbeleuchtung in Hüselitz in der Nebenstraße Richtung Tanger ist sehr hell. 
Einige Leuchtmittel wurden ausgewechselt. Nun gibt es rötliche (mit angenehmer Hel-
ligkeit) und weiße. Auch müssten nach 22 Uhr nicht so viel Lampen angeschaltet 
bleiben. Aber auf Nachfrage wurde vor Jahren berichtet, dass die Schaltung nicht 
verändert werden kann (ebenso die obere Dorfstraße Richtung Groß Schwarzlosen). 

- In Hüselitz wurde im Herbst der Straßenbelag ausgebessert. Nun löst sich immer 
noch Split und landet in größeren Mengen in der Gosse und bestimmt auch in den 
Fangkörben. Anfang des Winters ist schon ein Kehrfahrzeug gefahren, aber es müss-
te nochmal wiederholt werden. Die Anwohner möchten auch nicht das Material auf ih-
re Kosten entsorgen. 

 
TOP 12: Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
Herr Radtke schloss die Sitzung. Als neuer Termin wurde der 06.05.2025 festgelegt. 
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